ПАМЯТИ НАШИХ КОЛЛЕГ

ПАМЯТИ ПРОФЕССОРА М. ИНТРИЛЛИГАТОРА

Член редакционного совета нашего журнала почетный отставной профессор экономики и государственной политики Калифорнийского университета в Лос-Анджелесе (штат Калифорния, США) Майкл Интриллигатор ушел из жизни в возрасте 76 лет 23 июня 2014 г.

По свидетельству его коллег, М. Интриллигатор пришел в Калифорнийский университет в 1963 г. в качестве сотрудника экономического факультета, но его интеллектуальная любознательность побуждала его использовать экономические идеи в ряде различных областей. «Не каждый день вы встречаете человека, который действительно является рассудительным, знает свое дело, имеет твердые убеждения и все еще теплое, благородное сердце. Он был благородной душой, которая действительно интересовалась жизнью» - сказал о нем С. Ример, исполнительный директор по различным мероприятиям в Институте Милкена в Санта-Монике, где М. Интриллигатор проработал более 10 лет.

Широкий круг интересов профессора М. Интриллигатора проявился во многих формах. Так, он сыграл важную роль в учреждении Школы государственного администрирования Лускина в Калифорнийском университете, помогая разработать ее учебный план и сформировать факультет. Некоторое время в этом же университете он занимал пост директора Центра международных и стратегических проблем.

Влияние Интриллигатора как педагога до сих пор ощущается в области экономики, благодаря его книге «Математическая оптимизация и экономическая теория», впервые опубликованной в 1971 г. Эта книга преподносила читателям сложные математические идеи таким способом, который был доступен

широкой аудитории. По свидетельству американских экономистов, если большинство явлений в экономике длится около 5 лет, то влияние этой книги длится уже более 40 лет; этот учебник до сих пор является заметным достижением в экономическом образовании.

Помимо работ по экономической теории М. Интриллигатор опубликовал множество работ в таких областях, как реформа здравоохранения, международные отношения и распространение ядерного оружия.

При этом, как сказал Роберт Интриллигатор, младший из четырех сыновей Майкла Интриллигатора, хотя его отец прославился как экономист, он, бывало, говорил, что истинной его страстью была музыка.

Советским экономистам имя М. Интрилигатора стало известно после издания перевода его книги «Математические методы оптимизации и экономическая теория. Практическое пособие» (М.: Прогресс, 1975). Эта книга практически сразу после ее выхода в свет приобрела большую популярность в среде бурно набиравшего силу в нашей стране экономико-математического направления исследований.